

今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2023年11月1日
总1891期
报头题字：

强就做好生态环境保护工作强调

牢守生态环境安全底线 全面推进美丽长子建设



本报讯 10月27日，全市生态环境保护大会召开。县委书记郭强、吴斌、史宇荣、刘爱红、宋晓明、余伟、李璇、李旭峰、王华庆、李晋平、张树军、李旭峰、范

县法院院长郭国芳、县检察院检察长郭永革、政

生主任张宇锋及各乡镇（服务中心）乡镇长、县生态

分局、统计局、发改局等相关单位负责人在政府

会议室参加收听收看。

会议强调，全市上下要深入贯彻习近平生态文

思想和习近平总书记考察调研山西重要讲话，重

视精神，不折不扣落实党中央和省委、市委决策

部署，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，

坚定不移走绿色发展道路，以高品质生态环境支撑

高质量发展和现代化建设。要纵深推进污染防治攻

攻坚战，全力做好工业治理、清洁运输、散煤清零、面源

管控、重点区域污染治理、联合执法、监测预警等工

作，突出抓好黄河流域生态保护和高质量发展，加快

推进“八百里浊漳，美丽的画廊”母亲河生态修复之

路，统筹推进工业废水、城镇污水、饮用水污染、湿地

和入河排污口治理，深入实施雨污分流改造，不断巩

固拓展农业面源污染治理成果，推动水环境持续改

善。要全面加强土壤污染源头管控，持续抓好重点建

设用地和受污染耕地安全利用。要加快构建现代产

业体系，聚焦制造业振兴升级主攻方向，大力推动传统优势产业改造升级，加快培育壮大战略性新产业，着力发展绿色低碳技术，不断塑造发展新动能、新优势。要加快气候投融资试点建设，持续扩大绿色金融规模，以绿色金融发展带动低碳转型发展。要深入实施全面节约战略，积极发展可再生资源综合利用行业，全面提高资源节约水平。要加快建立生态产品经营开发、保护补偿、市场应用价值、实现保障的机制，大力推进生态产业化和产业生态化。要持续加强生物安全管理，强化全链条防控和系统治理，常态化管控生态环境风险。

随后，我县立即召开会议，贯彻落实大会精神，安排部署全县生态环境保护工作。

县委书记郭强强调，要坚持以习近平生态文明思想为指导，全面贯彻落实全国、全省和全市生态环境保护大会精神，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，持续加强生态环境保护，全面推进美丽长子建设，为建设现代化太行山水名城长子示范区提供坚实生态环境支撑。

郭强指出，生态环境保护是一项系统工程、长期工程。各乡镇、相关单位要提高政治站位，切实增强推进生态文明建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚决扛牢政治责任，坚守环保底线，转变工作作风，杜绝形式主义，坚决落实好生态治理责任。要扭住重点领域关键，坚持问题导向，针对存在的秸秆焚烧、煤矸石治理、工地裸露、餐饮高排放不处理、企业无组织排放、农村垃圾乱倒污水横流、非道路移动机械污染物超标排放等突出问题，增强“交账”意识，按照时间节点，把各类问题改彻底、改到位，持续巩固提升生态环境保护工作成效。要强化督查问责，守住生态环境安全底线，高限重处破坏生态环境行为，形成生态环境保护高压态势，持续巩固提升生态环境保护工作成效，为我县加快全域旅游建设、生态文明建设，推动高质量发展提供坚强生态环境保障。

朱慧 瑞杰

县开展2023年“送温暖 献爱心”捐助活动

本报讯 10月27日上午，县委书记郭强、县政协吴斌等县四套班子领导，其他县处级领导，以及单位工作人员在政府楼前集中参加捐助，为困难群众捐出第一笔爱心款，我县2023年“送温暖、献爱心”捐助活动正式启动。

活动现场，县领导率先垂范、带头参与，将一份份关爱之情的捐款投入捐款箱，为困难群众献出一片心，号召社会各界踊跃捐助，形成关心、关爱弱势的良好风尚，切实让广大困难群众得到及时有效

帮助。我县2023年“送温暖、献爱心”捐助活动11月20结束，全县各级机关单位、企事业单位、社会团体、按照自愿原则参加捐助活动，捐款将全部用于救助我县城乡困难群众，切实帮助因灾、因病等导致困难群众解决生产生活问题，真正使“送温暖、献爱心”社会捐助活动深入人心。 刘欢 瑞杰 晓俊

朱静调研我县提升市场主体融资效率工作

本报讯 10月30日，副市长朱静深入我县调研提升市场主体融资效率工作。市政府副秘书长宋海浪，市金融办主任孙红斌，县委副书记、常务副县长史宇荣等参加。

在轩阳物流园区，朱静一行实地察看了园区仓储区、配送区等功能区作业流程，了解了轩阳物流公司运营、融资情况，并召开调研座谈。座谈会上，县农行、建行等金融部门及长治陆港、明拓昕冉等企业分别就融资存在的困难和问题进行交流发言。

朱静指出，要做好融资指导帮扶，建立常态化联系机制，为企业定期提供咨询指导，对企业拓宽融资渠道、完善项目手续等提出针对性意见建议。要探索创新融资模式，转变传统信贷理念，充分发挥协调联动机制作用，推动助企纾困政策落地落实，促进金融信贷资源精准投放。要聚焦企业“融资难、融资贵、融资慢”问题，降低融资成本，提升融资效率，提振企业发展信心和发展动力，为经济社会高质量发展注入强劲金融动能。

杨林陆 郭晓俊

我县举行庆祝山西省第二个“环卫工人节”表彰暨专场晚会



国家文物局督察司调研我县文物保护工作

本报讯 10月27日，国家文物局督察司司长陈培军一行来我县调研文物保护工作。省文物局副局长白雪冰、市文旅局局长张琼、县委书记郭强、副县长胡红星等参加。

陈培军一行先后深入崇庆寺、法兴寺进行实地考察，听取了我县文物保护开发、安全管理等情况汇报，对存在问题提出整改意见和建议。

陈培军对我县文物保护开发、安全管理方面取得的成绩给予充分肯定。他强调，要深入挖

掘景区独特文化资源，让更多游客通过文物陈列、文化演绎等方式，体验长子悠久的人文历史；要贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”工作方针，统筹处理经济社会发展和文化遗产保护关系，推进文物合理适度利用，使文物保护成果惠及更多人民群众；要加强文化遗产多重价值研究和文化遗产活化利用探索，推动科技赋能文化遗产保护传承，不断推进文物事业高质量发展。

令盼 陈尧

本报讯 10月27日，全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作推进会在政府五楼会议室召开。县委书记郭强出席并讲话。县政协主席吴斌、县委副书记、组织部长牛浩刚、县委副书记、常张乡党委书记余伟元、县委副书记、县纪委书记、监委主任王瑛、副县长李晋平、政府办主任张宇峰出席。

会上，李晋平传达了全市巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴重点工作推进会议精神，通报了全县相关工作情况，并就下一步工作进行了安排部署；各乡镇（服务中心）和县乡村振兴、农业农村、人社、住建等单位作了表态发言。

郭强强调，巩固拓展脱贫攻坚成

果，不发生规模性返贫，是习近平总书记和党中央时刻牵挂的大事要事，“国之大者”。一要深刻反思，找准差距，以最坚决的态度扛起巩固衔接政治责任。要从捍卫“两个确立”，做到“两个维护”的高度，警醒起来、警觉起来、警惕起来，切实压实责任，改进工作作风，强化督查问责力度，提升基层党组织战斗力，以超强举措，坚决彻底抓好问题整改，把短板全力补上，把工作迎头赶上。二要对照标准，精准施策，以最有力的举措推动巩固衔接取得实效。要举一反三抓好问题整改，坚决守住不发生规模性返贫底线，自逼加压推动巩固衔接提质增效，坚定不移抓好产业振兴，统筹推进“五大振兴”，扎实做好巩固衔接各项工作。三要强化领导，营造氛围，以最过硬的作风为巩固衔接提供坚实保障。要扛牢责任，以第二批主题教育为契机，坚持问题导向，思抓“三农”，县四套班子领导要履行好包联责任，乡镇书记要当好“总队长”，相关部门要主动作为；要营造良好氛围，强化进村入户宣传，加大培训力度，做到家喻户晓、人人皆知，赢得群众理解和支持；要强化驻村帮扶督查考核，推动工作落实，在年底国考中交出一份满意的答卷。

郭强还就上级资金争取、明年项目谋划、森林等重点工作进行了安排部署。

会议以视频形式召开。各乡镇党委书记、县直单位负责人和各督导组负责人在主会场参加。各班子成员、包村干部、各村主任、驻村第一书记和扶贫工作队队长在各乡镇分会场参加。王雪瑶 姚佳

牛志强调研指导“丹朱管家”志愿服务工作

本报讯 10月30日，县委副书记、县长牛志强调研指导“丹朱管家”新时代文明实践志愿服务队，专题调研指导志愿服务工作。县人大常委会副主任、“丹朱管家”新时代文明实践志愿服务队队长乔先苗，政府办主任张宇峰等参加。

牛志走进“丹朱管家”新时代文明实践志愿服务队，与志愿者深入交流，认真了解了志愿服务队建设、活动开展、积分兑换、运行机制等情况，对“丹朱管家”志愿服务取得成效给予肯定，并就志愿服务队积分兑换等工作提出指导意见和建议。

牛志强调，志愿服务在融入基层社会治理效能方面大有作为、大有可为。要深入学习习近平总书记关于志愿服务重要指示精神，进一步健全长效机制，强化工作统筹和队伍管理，提高志愿服务水平，不断推动志愿服务精细化、规范化发展。加强志愿服务内容、载体和方式创新，结合我县有针对性地拓展志愿服务内容和外延，切实叫响“丹朱管家”项目品牌。要落实主体责任，

吴斌在南陈镇人大代表联络站接群众